



河姆渡  
文化之旅

海曙外国语学校 405 班  
王思依(证号 2301599)  
指导老师 陈飞翔

在一个阳光明媚的早晨,我踏上了前往余姚河姆渡的旅程,探寻那远古文明的足迹。

首先,我参观了河姆渡文化博物馆。这座博物馆展示了大量的文物和历史遗迹,让我对河姆渡文化有了更深入的了解。在这里,我看到了精美的陶器、石器和骨器,这些都是河姆渡先民智慧的结晶。我还了解到,河姆渡文化是中国新石器时代文化的重要代表之一,其独特的文化内涵和艺术价值令人叹为观止。

随后,我来到了河姆渡遗址现场。站在这片古老的土地上,我仿佛穿越了时空,回到了那个遥远的年代。眼前的景象让我惊叹不已,我看到了保存完好的房屋基址、水井和农田,这些都是河姆渡先民生活的真实写照。我不禁想象,当年的他们是如何在这片土地上劳作、生活和创造的。

在参观过程中,我还遇到了当地的居民,他们热情地向我介绍了河姆渡文化的历史和传统。我深深地感受到了他们对本土文化的热爱和传承的决心。

这次河姆渡文化之旅让我收获颇丰。我不仅了解了河姆渡文化的历史和内涵,还体验了当地的风土人情。站在这片古老的土地上,我不禁对人类文明的起源和发展产生了更深的思考。

## 读书让生活更美好

宁波前湾新区  
世纪城实验小学 603 班  
吴昊然(证号 2317760)  
指导老师 王若男

高尔基曾说过:“书是人类进步的阶梯。”阅读书籍仿佛有一种神奇的魔力,能带给人快乐,能教给人道理,能让生活更美好。

读书,能让我们忘却生活中的烦恼。有一次,我考试考得很差,心里沮丧不已。回到家,我垂头丧气地坐到沙发上,看到身旁有两本历史书,便拿起来随意地翻阅,不知不觉就沉醉其中,好像自己就是书中的一员:我来到诸葛亮身旁与他谈笑风生,用草船借箭;来到李世民身边,共启玄武门之变;来到岳飞身前,与他一起率领岳家军歼灭金人……读着读着,我心中的烦恼就烟消云散了,哪里还有心烦意乱、垂头丧气的样子。

读书,还能丰富我们的知识。我刚开始读的书,就是《成语典故》。通过对这本书的阅读,我收获了许多成语,用于写作中,使我的文章语言更优美了。假设你每天看一本书,这样日积月累下来,也能收获不少的知识。

读书,带给我们的不仅是道理、知识,还有更加美好的生活!

## 狗尾巴草

宁海县华山小学 403 班  
彭一顺(证号 2313585)  
指导老师 戴珍珍

又是一个阳光明媚的周末,我和爸爸妈妈出发去爬山。天空蓝蓝的,树木花草青翠欲滴,路边的狗尾巴草仿佛是大自然为我们准备的华丽盛宴!看见它们,我的心情格外的好。狗尾巴花像毛毛虫,更像小狗身后那条摇摇晃晃的小尾巴。估计它的名字就是这样来的吧。

一阵风吹来,那黄绿色的狗尾巴草舞动起来。它们好像是听到音乐响起的舞者,在舞台上翩翩起舞,又好像是在迎宾,鞠躬欢迎我们的到来。于是我伸出双手握住它们,它们好像知道它们打招呼一样,我手动一下它们就会点点头。我兴奋地对妈妈说:“妈妈,你看狗尾巴草是在欢迎我们吗?”“好像是。”妈妈对我笑了笑。

我摘了一些狗尾巴草,往爸爸妈妈脸上、脖子上挠痒痒,他们缩着脖子喊“痒死了”。妈妈伸手拿过我手里的狗尾巴草在我脸上挠了挠,我痒得咯咯笑。接着妈妈把狗尾巴草编成一个花环,戴在我头上。我好喜欢这个花环,开心地把它“戴”回了家。

## 九条腿的八爪鱼

海曙区南苑小学 604 班  
韦弦意(证号 2320420)  
指导老师 任彬

这个早晨,对我来说,是黑白的,因为我变成了一只九条腿的八爪鱼。

当有意识的那一刻,我就努力地眨眼想看清周围,但根本做不到,原来我的眼皮已经消失。通过疼痛的双眼,我看到了一片浑油灰暗。海面上漂浮着厚厚一层污物,各种海洋动物的尸体就这样漂浮着,挡住了阳光。连饥饿的鲨鱼也不会去吃这些,因为它们已经变异,变成污染物恶化着海洋的环境。一阵阵恶臭传来,我不禁有些反胃,强忍着狠狠咽了口口水。

我转动身体,每动一下都是一阵剧痛,九条腿在水中无力地游荡。是的,九条腿,我是一只八爪鱼,却有第九条腿。多出的第九条腿异常瘦小,泛着黑,像一个肿瘤一样让我难受。我根本无法控制这条腿,它像一个不被需要的假肢。

我不想看到这一切,却无法闭眼。我忍着“行走”,每一步都像踩在刀尖上。我找到一个微微泛着光的洞,努力地挪过去,短短几秒钟,却好像经历了一个世纪。

趴在洞口前,我恍惚看到了,海洋还是那么湛蓝清澈,小鱼们在五彩斑斓的珊瑚礁间穿来穿去,我的老朋友玳瑁正悠闲地吃着海绵,还有一只和我长得一样的八爪鱼,它可以变换颜色给自己换新衣服,也没有多出来的腿……我艰难地伸出触须想摸一下它,但那一瞬间烟消云散,周围依旧是无尽的黑暗和浑油。

突然间,我从梦中惊醒,不觉一身冷汗。耳边新闻中正在播放核污水排入大海的事。人类啊,不知何时才能意识到,保护海洋,保护地球,才是保护我们自己。

## 秋

余姚市东风小学教育集团  
东风校区 606 班  
王诗娴(证号 2316838)  
指导老师 徐敏敏

秋,一个五彩的季节;秋,一个丰收的季节;秋,一个辛苦的季节!

天刚蒙蒙亮时,农民们已经坐上电瓶车,精神饱满地向稻田骑去。他们把车开到田边,拿上镰刀径直走向稻田。稻田金灿灿的,这是秋姑娘的杰作,虽然每年都有,但每一幅都是独一无二的。农民们左手抓一把稻,右手拿着镰刀,把稻子一点点割下来。到了中午,他们艰难地直起腰,擦擦头上的汗水,脸上洋溢着开心的笑容……

当然,秋天,不只有丰收,还有美景。

爬上一座山,向远处眺望,一片金黄。树是金黄的,像一把金色的雨伞。一阵秋风拂过,地上的落叶舞蹈起来,像一位位仙子一般。走进树林,像走进了秋姑娘的画作。地是黄的,“墙”也是黄的,风是暖的,心也是暖的。

那边的枫叶林,像是红色的颜料被打翻在了秋姑娘的画上,看着并不矛盾,反而添加了一分色彩。

秋,是一阵风,摸不到,只能感受到;秋,是一个过渡句,上文是夏,下文是冬……

## 瞧,我们一家子

慈溪市庵东镇东二小学 401 班  
屈博华(证号 2318183)  
指导老师 鲁红琴

如果把我们家比作一个小小的动物园,那么这个动物园会是什么样子的呢?请听我一道来。

我是一只调皮的“猴子”,每天上蹿下跳,搞得家里乱七八糟。有一次,我正和朋友在家里玩,妈妈回来了。她看到被我们搞得乱七八糟的房间,又看到我头摔伤了,便像机关枪一样把我数落了一顿。不过,她很快又贴心地为我处理伤口。

我妈妈是一只勤奋的“老黄牛”。她的爱好是做菜。有一次,我在做作业,闻到一股香味从鼻尖飘过。我顺着香味跑过去,看到妈妈做的香喷喷的红烧鱼,尝一口,犹如吃了天鹅肉一样美味。

我爸爸是一只温柔的“猪”,又能吃又能睡。有一次,妈妈做了一桌的菜,爸爸这里吃一点,那里吃一点,吃完一盘吃另一盘。吃完就睡,那呼噜声吵得我都睡不着了。

这就是我们家的“小小动物园”,周六周日开放,不要门票哦!



## 假如文物会说话

海曙区镇明中心小学云石校区 402 班  
陈郁诺(证号 2301506)  
指导老师 周璐

## 量子的魔法

慈溪市慈吉实验学校 503 班  
潘子徐(证号 2319306)  
指导老师 朱页

量子,它不是一个东西,而是现代物理学的一个重要概念,即一个物理量如果存在最小的不可分割的基本单位,我们就把这个最小单位称为量子。我之所以知道这些,是因为我看了《装在口袋里的爸爸——量子超人》。

故事的主人公杨歌通过参加“创新杯”发明竞赛获得了机票。在飞机上时,一个云中巨人给了他一个手环。杨歌回到家,向口袋爸爸说起云中巨人的事,于是,杨歌爸爸开始没日没夜地研究起了手环。原来,这是一个量子手环,有了这个手环,杨歌的计算能力堪比世界上最先进的量子计算机,他还能瞬间移动到世界上的任何一个地方。

不久后,杨歌收到了一封加密电子邮件。邮件里说量子王国被黑暗势力摧毁,国王被神秘人绑架。于是,杨歌乘坐量子飞船到达量子王国,接受光子魔法师的训练,拿到永恒法杖,前去拯救国王。可是,神秘人竟然是猴子,它变成国王的模样骗走了永恒法杖,将杨歌困在了黑洞。杨歌想起光子魔法师的话:知识就是力量。他利用反粒子手环逃脱了黑洞,击败了猴子,拯救了量子王国。看到这里我会心一笑,想起妈妈之前跟我说过,我们家隔壁的阿姨小学都没上就出来打工了,虽然现在有车有房,生活不愁,但还是报了个英语培训班,天天在家学习英语。那时我百思不得其解,阿姨都那么成功了为什么还要学习?现在我终于明白了,成功除了需要努力,还要有知识。

## 割稻记

北仑区华山小学 201 班  
顾攸宁(证号 2315002)  
指导老师 韩琪

秋天到了,稻田里的水稻成熟了。远远望去,那些水稻田就像金色的大海,一阵风吹过,好似海面上掀起了金色的波浪。

星期六,我和伙伴们一起去农村割稻。我弯下腰来,抓住一株稻子,使劲地用镰刀往根茎的地方割,不一会儿,一株稻子就被我割下来了。看着手里的稻子,我浑身都充满了力量,和小伙伴们一起接力,整整割出了两行。

我们抱着割下来的稻子,放进打谷机,然后使劲踩着脚踏板。“天哪,太神奇了!”稻谷就这样被打谷机打下来了。

打完稻谷,我浑身腰酸背痛,原来这就是“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,农民伯伯真辛苦呀!我们一定要爱惜粮食不浪费。

## 我的老师

北仑区博平小学 301 班  
金少晗(证号 2310824)  
指导老师 朱碧君

朱老师是我们的班主任!他一下课就要批改像小山一样的作业。他还会给我们上有趣的课,会给我们讲神话故事。我们放学了,他还要检查卫生,我们第二天才可以在干干净净的教室上课!

这就是我的朱老师,他是我最喜欢的老师。

《现代金报》  
分类广告



87254648

方丹遗失利奔驰店开具的预收款收据2张,收据号:P9926 00201909030025、P9926002 019030026,声明作废。  
宁波伟源家具有限公司遗失财务专用章一枚,编号330203 0089781;遗失公章一枚,编号3302030089780,声明作废

慈溪市跃鑫电子设备有限公司遗失公章一枚,编号:33028 20302900,声明作废  
宁波洁美雅商贸有限公司遗失财务专用章一枚,编号33020 60088825;遗失公章一枚,编号3302060088824,声明作废  
宁波翔仁建筑基础工程有限公司遗失公章一枚,声明作废

宁波汀生进出口有限公司遗失合同专用章一枚,编号:33 020610104127,声明作废  
宁波市奉化区龙梅汽车美容会所遗失2021年6月7日发的营业执照副本,声明作废  
宁波市鄞州云龙镇豪杰塑料制品分散包装店遗失财务章,编号:3302120429328,声明作废

宁波信天翁文化创意有限公司遗失公章和财务专用章各一枚,声明作废  
宁波馨阳遮阳技术有限公司遗失营业执照正本一份,统一社会信用代码:91330211MACR 9GY96R,声明作废  
宁波市北仑区新碶西壹佰甜品工坊遗失公章一枚,编号:3302060128867,声明作废

宁波高新区均胜群英汽车系统股份有限公司宁波智能座舱部件产能提升项目二环境影响评价公众参与第二次公示  
该项目环境影响评价报告书查阅途径:https://www.eiacloud.com/gz/detail/1?id=31205cKu5f;纸质查阅途径:宁波高新区聚贤路1266号设立查阅处;征求意见的公众范围:项目周边居民、企事业单位等;公众意见发表于公示网站下载;提出意见的主要方式:电话、信函、电子邮件等。建设单位:宁波均胜群英汽车系统股份有限公司;联系人:刘敏 13757485231;E-mail: min.liu@joysonquin.com;公众提出意见的起止时间为2023年12月6日至2023年12月20日。